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PRESIDENTE Ah ya, bueno, buenos días para todos los
honorables concejales, para el público presente, nuestros
periodistas, Pastor Vesga que siempre nos acompaña, Ricardo
Morales nuestro periodista deportivo, a la Policía Nacional
que siempre nos acompaña, a todos los presentes a el
ingeniero Nicolás Torres jefe de la oficina asesora,
bienvenido con su equipo de trabajo, señor secretario
hagamos el primer llamado lista.

SECRETARIO: Buenos días señor presidente buenos días a todos
los honorables concejales presentes y demás asistentes a la
sesión plenaria del día de hoy 23 de octubre del 2023 primer
llamado lista señor presidente 7:08 A.M. de la mañana;

MARINA DE JESUS AREVALO: no respondió al llamado.

LUIS EDUARDO ÁVILA CASTELBLANCO: no respondió al llamado.

JAVIER AYALA MORENO: presente.

LUISA FERNANDA BALLESTEROS CANIZALES: no respondió al
llamado.

CARLOS ANDRES BARAJAS HERREÑO: no respondió al llamado.

LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA: no respondió al llamado.

JORGE EDGAR FLORES HERRERA: presente señor secretario.

FRANCISCO JAVIER GONZALEZ GAMBOA: no respondió al llamado.

ROBIN ANDERSON HERNÁNDEZ REYES: no respondió al llamado.

MARIA CAROLINA HIGUAVITA CONTRERAS: no respondió al llamado.

WILSON DANOVIS LOZANO JAIMES: presente señor secretario.

LEONARDO MANCILLA ÁVILA: no respondió al llamado.

NELSON MANTILLA BLANCO: no respondió al llamado.

SILVIA VIVIANA MORENO RUEDA: presente.

MARTIN JESUS OTERO LEON: presente señor secretario.

WILSON RAMIREZ GONZALEZ: presente señor secretario desde las
siete en punto de la mañana.

TITO ALBERTO RANGEL ARIAS: presente señor secretario.

JORGE HUMBERTO RANGEL BUITRAGO: presente señor secretario.
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CRISTIAN ANDRÉS REYES AGUILAR: Buenos días para todos,
presente señor secretario.

señor presidente le informo que el primer llamado lista lo
han contestado siete honorables concejales por lo tanto no
existe quórum decisorio ni deliberatorio.

PRESIDENTE: no existiendo quorum decisorio, ni deliberatorio
señor secretario hacemos el segundo llamado a las 7:15 a.m.

SECRETARIO: Así será señor presidente.

PRESIDENTE: Sí, sí saquen el de la barra; bueno buenos días
nuevamente para todos los honorables concejales presentes, a
nuestros periodistas nuevamente, el saludo nuestra Policía
Nacional, para todos los presentes, nuevamente al doctor
Nicolás Torres bienvenido al concejo, señor secretario
hagamos el segundo llamado a lista.

SECRETARIO: Sí señor presidente segundo llamado a lista 7:15
a.m.

MARINA DE JESUS AREVALO: no respondió al llamado.

LUIS EDUARDO ÁVILA CASTELBLANCO: Buenos días para todos los
es concejales presentes.

JAVIER AYALA MORENO: presente.

LUISA FERNANDA BALLESTEROS CANIZALES: no respondió al
llamado.

CARLOS ANDRES BARAJAS HERREÑO: no respondió al llamado.

LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA: secretario muy buenos días
saludos para los compañeros honorables concejales de la
ciudad, para la gloriosa Policía Nacional nuestro respeto y
admiración siempre, para todos para Pastor Vesga periodista
influyente de la capital santandereana, para todos presente.

JORGE EDGAR FLORES HERRERA: presente señor secretario.

FRANCISCO JAVIER GONZALEZ GAMBOA: Buenos días señor
secretario, a todos los compañeros concejales, a la mesa
directiva, la Policía Nacional, presente.

ROBIN ANDERSON HERNÁNDEZ REYES: no respondió al llamado.

MARIA CAROLINA HIGUAVITA CONTRERAS: Muy buenos días a todas
las personas que se encuentran en el recinto, presente.
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WILSON DANOVIS LOZANO JAIMES: presente.

LEONARDO MANCILLA ÁVILA: no respondió al llamado.

NELSON MANTILLA BLANCO: Buen día presente.

SILVIA VIVIANA MORENO RUEDA: presente.

MARTIN JESUS OTERO LEON: muy buen día secretario presente.

WILSON RAMIREZ GONZALEZ: presente señor secretario.

TITO ALBERTO RANGEL ARIAS: presente señor secretario.

JORGE HUMBERTO RANGEL BUITRAGO: presente señor secretario.

CRISTIAN ANDRÉS REYES AGUILAR: presente.

señor presidente le informo que el segundo llamado lista lo
han contestado 12 honorables concejales existiendo quórum
decisorio y deliberatorio.

PRESIDENTE: existiendo quórum decisorio y deliberatorio
señor secretario leamos el orden del día por favor.

SECRETARIO: orden del día:
PRIMERO: llamado a lista y verificación del quórum.
SEGUNDO: lectura discusión y aprobación del orden del día
TERCERO: himno de la ciudad de Bucaramanga.
CUARTO: tema presentación del informe de gestión del tercer
trimestre del año 2023 oficina de la tecnología de la
información y de las comunicaciones TIC a cargo del
ingeniero Nicolás Torres Bolívar jefe oficina asesor.
QUINTO: lectura documentos y comunicaciones.
SEXTO: proposiciones asuntos varios.

Bucaramanga, fecha lunes 23 de octubre del 2023, lugar en el
salón de plenaria Luis Carlos Galán Sarmiento, del Concejo
municipal de Bucaramanga hora 7:00 a firmado por el
presidente el honorable concejal Javier Ayala Moreno y el
secretario general Wilmar Alfonso Palacio Verano. Ha sido
leído el orden del día señor presidente.

PRESIDENTE: leído el orden del día lo aprueban los
honorables concejales.

SECRETARIO: ha sido aprobado el orden del día señor
presidente continúe secretario.

24:34 HIMNO DE BUCARAMANGA 26:50
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PRESIDENTE: continuamos señor secretario.

SECRETARIO: cuarto punto del orden del día tema presentación
del informe de gestión del tercer trimestre del año 2023
oficina de las tecnologías de la información y las
comunicaciones tic a cargo del ingeniero Nicolás Torres
Bolívar jefe oficina asesor.

PRESIDENTE: a bueno, buenos días al doctor Nicolás
ingeniero Nicolás ingeniero Nicolás Torres, bienvenido al
concejo nuevamente ya conoce la metodología eh nos presenta
el informe posteriormente, le damos la palabra a los
concejales que tengan inquietudes y volvemos a darle la
palabra para que la resuelva lo que no se pueda resolver acá
en el momento lo hace llegar por escrito bueno ingeniero
tiene usted la palabra por 30 minutos.

H.C. ROBIN ANDERSON HERNANDEZ REYES: presidente para
reportar mi asistencia

SECRETARIO: señor presidente se registra la asistencia en,
en el recinto del honorable concejal Robin Anderson
Hernández Reyes.

PRESIDENTE: tiene el uso de la palabra ingeniero por 20
minutos.

INGENIERO NICOLÁS TORRES BOLÍVAR JEFE OFICINA ASESOR:
presidente muy buenos días honorables concejales muy buenos
días a los periodistas y el equipo de, de la eh del concejo
que acompaña esta mañana, saludar también a todos los
participantes en redes sociales que siguen la sesión en vivo
el concejo, eh en el día de hoy nos corresponde nuevamente
presentarle al concejo el informe de gestión del tercer
trimestre a cargo de la oficina TIC, eh del proceso gestión
de TIC eh la idea como en hace unos días les presentamos es
poder mostrar los avances que hemos tenido durante estos TR
meses eh mencionar presidente que pues para este semestre
con mi ingreso desde el 26 de junio lo que hicimos fue dar
una reingeniería, encontramos muchos procesos eh que estaban
eh pendientes, procesos que estaban pues digamos con
trámites administrativos eh por adelantar también lo que
logramos eh fue seguir fortaleciendo todos los temas de
transformación digital y por supuesto sacar adelante algunos
procesos de, de contratación que se encontraban eh
pendientes eh me voy a referir entonces eh a varios de los
proyectos que hoy ejecuta la oficina TIC eh y que tiene a su
cargo es muy importante mencionar eh estos proyectos están
enmarcados en las funciones que propiamente tiene la oficina
TIC como eh están enmarcados en el manual de funciones hay
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proyectos que son transversales que nosotros no ejecutamos Y
que de alguna manera ya eh me referiré eh en su momento pero
es muy importante que pues los honorables concejales en la
sesión pasada reiterativamente nos mencionaron los temas
asociados a conectividad en colegios; eh y si bien eh es un
tema digamos referente a tema de tecnologías pues la
competencia la tiene la Secretaría de Educación eh como
pueden ustedes observar:

Nosotros como oficina tic tenemos cuatro líneas estratégicas
perdón tenemos cuatro metas asociadas al plan de desarrollo
esas metas están en dos líneas estratégicas en dos
componentes y en dos programas tres de las metas están
asociadas a todo lo referente a la conectividad para la
competitividad aquí es muy importante mencionar se encuentra
o nos otorgaron la necesidad de construir un modelo
comunitario de internet lo, lo que conocemos nosotros
comúnmente como las zonas Wifi aquí también está todo lo
referente a eh el modelo de arquitectura de datos, es decir
el fortalecimiento de lo relacionado con el tema del Data
Center de la alcaldía municipal, está también lo referente a
los ocho puntos digitales y eh en la en el otro programa
estar lo relacionado con gobierno ágil y transparente. Eh
presidente muy importante acá concejales eh la ejecución la
mejoramos notablemente eh ya los indicadores eh están muy
por encima de lo que habíamos mostrado en el mes anterior y
con referencia a la meta cero que nos aparece allí quiero
informarle a ustedes honorables concejales la semana pasada
el día viernes ya suscribimos eh la orden de compra para
comprar los, los elementos o los materiales relacionados con
los centros de producción de contenidos; estos centros de
producción que era por una cuantidad aproximadamente de once
millones ya se suscribió la orden de compra de manera que eh
pues este digamos este proceso ya se adelantó y lo que nos
haría falta es la ejecución es decir hacer el pago paraque
se vea reflejado allí desde 0 al 100% la demora en qué
estuvo en que tuvimos que hacer un traslado presupuestal
tuvimos que ir a confis municipal y posteriormente
estructurar el proceso por tienda virtual a través de la
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modalidad de e compran grandes almacenes lo que demoró en
tiempos pues poder adelantar y sacarlo en el trimestre pero
informarles a ustedes honorables concejales que ya se
suscribió esta orden de compra de manera que se está
cumpliendo esta meta.

Referirme entonces al a la primera eh la primera meta se
trata de diseñar un modelo de conectividad comunitario que
permita la interacción digital a la ciudadanía como ustedes
pueden observar esta meta en cuanto a la ejecución del año
ya estamos en 75% eso a qué corresponde pues a los tres
trimestres de este año y adicional eh mencionarles que ya
tenemos eh recursos apropiados por TRESCIENTOS OCHENTA Y
NUEVE MILLONES($389.000.000); qué nos hace falta eh
presidente acá muy importante uno hace muy un poco
adelantamos el proceso de contratación para eh todo lo
relacionado con la reparación de la zonas wifi ese proceso
se llevó a cabo fue un proceso que se adelantó durante el
trimestre y que en este momento se encuentra en liquidación;
eh para entendimiento de todos quisimos mejorar en el
informe de acuerdo a una recomendación que nos hizo la
concejal Marina que fue incluir la gestión financiera de, de
después de cada uno de los programas y allí ustedes van a
poder observar que lo que se encuentra pendiente referente
al modelo comunitario es lo relacionado con todo el tema de
funcionamiento de las zonas Wifi y unos contratos o unas
órdenes de prestación de servicios a cargo de los
contratistas que manejan este programa este a es una meta
que se viene ejecutando de manera normal e concejales es un
proyecto que como les hacía mención a ustedes se desarrolló
a la mejor manera hoy la ciudad cuenta con más de 100 zonas
wifi.

H.C. JORGE HUMBERTO RANGEL BUITRAGO: presidente una moción.

PRESIDENTE: se registra la presencia del concejal Carlos
Barajas y el concejal Jorge Rangel.
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SECRETARIO: igualmente la concejal Luisa Ballesteros
Canizales, Jorge Humberto Rangel Buitrago y Carlos Andrés
Barajas Herreño.

INGENIERO NICOLÁS TORRES BOLÍVAR JEFE OFICINA ASESOR: muy
bien presidente saludar a los dos honorables concejales que
eh están presentes también como les decía este programa eh
es lo referente a las 80 zonas wifi; estas 80 zonas ya eh se
encuentran desarrolladas en, en, en la ciudad se están
ejecutando, varios comentarios la vez pasada referente a las
zonas eh pues respecto a su funcionamiento, eh yo quiero
informarle al concejo 75 zonas se encuentran funcionando
cinco zonas están fuera de servicio una la del parque García
Rovira pues por mantenimiento hasta tanto no se culmine esa
obra no se puede poner en servicio y cuatro por situaciones
de vandalismo y corte de fibra que como lo pueden ustedes
observar en el en el informe pues están allí relacionadas,
este proyecto también tiene a su cargo todo lo que es lo
referente al mantenimiento de las zonas wifi este
mantenimiento se, se compran todos los elementos para hacer
y está pendiente entonces la ejecución de los contratistas
que van pues hasta diciembre y hasta tanto no culminen no
pues podemos demostrar allí la ejecución total eh unas
metas.

Aquí ustedes pueden observar eh en el mapa gráficamente la
ilustración es donde están distribuidas las zonas como les
decía para este tercer trimestre de las 80 zonas wifi
tenemos 74 en funcionamiento ahí corrijo seis por
restablecer ya indiqué las razones y para este tercer
trimestre se generaron 161,871 conexiones algo muy
importante que ustedes nos hacían referencia la vez pasada
cuántos usuarios realmente están usando las zonas pues bueno
el dato son 25,130 usuarios únicos que son los que están
permanentemente y que durante el tercer trimestre eh usaron
estas zonas para decirles concejales este proyecto es uno de
los proyectos eh digamos estratégicos de la oficina tic es
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un proyecto que tiene eh más de 80 zonas wifi en
funcionamiento 80 eh zonas en el casco urbano que
corresponden a ejecutado por la oficina tic corresponde al
70% de cobertura eh a nivel de la ciudad y es un proyecto en
el que nos comprometimos dejarle a la ciudad le estamos
dejando a la ciudad un proyecto que recibimos con unas
velocidades bajitas lo estamos entregando 10 veces más en
velocidades a 200 MB por segundo, permite eh 1024
dispositivos conectados en simultáneo y eh nos ha permitido
generar ahorros de un año a otro de MIL MILLONES
($1,000.000.000) aproximadamente y los usuarios beneficiados
en este proyecto es casi el 50% beneficiarios de estratos 1
2 y 3 eh referente a un tema que es importante y es y este
es un acompañamiento técnico que realiza la oficina TIC a la
secretaría de educación; el proyecto centros digitales hoy
son 11 colegios rurales los que están conectados a través
del proyecto centros digitales que el ministerio TIC conecta
eh estos 11 centros están en funcionamiento sin embargo
estuvimos haciendo visitas técnicas y en algunos amos
navegación lenta o itinerancia en los datos de manera que ya
informamos al operador en este caso a claro e informamos al
ministerio TIC para que a través de la interventoría ellos
requieran al contratista y nos ayude a solucionar los temas
referente al funcionamiento de estos centros digitales.

Eh presidente referirme entonces a la segunda meta respecto
al modelo de conectividad y la arquitectura de datos que
permita la interoperabilidad entre sistemas de información,
este es un proyecto que tenía recursos programados por
QUINIENTOS OCHENTA Y TRES MIL SETECIENTOS CUARENTA Y CUATRO
MILLONES ($583.744.000.000) millones de pesos
aproximadamente y con unos recursos ya apropiados de 535
millones muy importante este proyecto inicialmente tenía un
valor solo para órdenes de prestación de servicios y eh
posteriormente tuvimos un traslado fuimos a confis municipal
y se trasladaron recursos para adelantar el proceso de Data
Center qué es el Data Center, pues es lo que nos soporta a
nivel de infraestructura tecnológica lo que nos permite
tener en funcionamiento todos los servicios de la alcaldía
la red de wifi y los diferentes elementos que permiten pues
que eh estemos conectados y que permita la interoperabilidad
en los servicios importante concejales proceso adelantado,
proceso ya suscrito con acta de inicio, eh esto fue mediante
validad de subasta es un proyecto que se está eh ya
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ejecutando y que se espera nos entreguen finales de
noviembre principios de diciembre los servidores y los
discos que se compraron para almacenamiento; proyecto que
también se estaría ejecutando y que pues lleva normal
desarrollo eh como les decía ahí referirme fue un proceso
que se adelantó por una cuantidad de TRESCIENTOS NOVENTA Y
OCHO MILLONES ($398.000.000) se adelantó la subasta tuvo
ahorros de más de CIEN MILLONES ($100.000.000) de pesos y eh
en este proceso pues como como lo decía es para el
fortalecimiento de la infraestructura tecnológica; referente
al tema del centro analítica de datos que digamos es el
proyecto en el cual eh se paga los contratistas que operan
el centro de analítica de datos allí mencionar presidente
nosotros hemos venido adelantando toda la actualización de
tableros de control, como pueden ustedes observar eh los dos
últimos tableros que actualizamos es la información
referente a puntos digitales y conectividad en zonas wifi y
están disponibles y de consulta a la ciudadanía eh referente
a este proyecto presidente los concejales que quieran saber
cómo están funcionando las zonas pueden ingresar a la página
web, pueden consultar el centro de analítica de datos y
pueden consultar allí el tablero disponible se actualiza eh
prácticamente cada día y ese tablero nos dice cuántas zonas
funcionan, cuántas en operación y cuántas están en
mantenimiento, eh referirme entonces a la tercera meta
presidente esta es referente a los puntos digitales, eh esta
es una meta que aquí en el tercer trimestre y ya lo habíamos
discutido nos aparece la ejecución en cero pero informarle
al concejo como lo inicié mencionando la orden de compra a
los centros de producción y todos los elementos para
fortalecer eh los centros de los puntos digitales ya se
suscribió la orden de compra y esta orden de compra estaría
materializándose en los próximos días una vez nos entreguen
los elementos podríamos nosotros ya ejecutar y por ende allí
aparecer apropiados los recursos y mejorar eh la ejecución
de la meta. Eh presidente,

H.C. LEONARDO MANCILLA AVILA: registrar mi presencia
Leonardo Mancilla Gracias.

SECRETARIO: ha sido registrada la asistencia del concejal G
tenerlo acá en la plenaria concejal.

INGENIERO NICOLÁS TORRES BOLÍVAR JEFE OFICINA ASESOR: muy
bien eh presidente entonces para hacer referencia a la meta
del tema de puntos digitales,
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mencionar eh son ocho puntos digitales activos hoy en la
ciudad estos ocho puntos eh vienen funcionando de manera
normal tienen ocho administradores de punto tienen un
coordinador estos puntos prestan servicios a la ciudadanía
generalmente son eh cursos talleres charlas que se dan en
estos puntos son ocho puntos como ustedes observan en
pantalla en el mapa distribuidos en puntos estratégicos de
la ciudad eh durante la administración hemos tenido más de
219,220 atenciones durante el último trimestre aumentamos eh
el número de atenciones eh fueron 20,103 atenciones y
aproximadamente 4300 personas se estuvieron certificando, es
un proyecto eh referente a los puntos digitales, que nos
permiten eh pues digamos ejecutar toda la política referente
a temas de apropiación digital.

Eh referente a la cuarta y última meta presidente toda la
estrategia de la política de gobierno digital a través de
los tres habilitadores, el de arquitectura empresarial, el
de seguridad de la información y el de servicios ciudadanos
digitales, este es un proyecto que avanza en su ejecución ya
tiene una meta cumplimiento del 67% y con unos recursos
programados inicialmente de 530 millones y ya recursos
comprometidos de 460; Qué acciones hemos hecho y este
programa qué apalanca; este programa apalanca todos los
contratistas las órdenes de prestación de servicios para
poder ejecutar todo lo referente a la política de gobierno
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digital, por esta meta también va todo lo relacionado con
los desarrolladores de software y todo el equipo que ayuda y
contribuye a la meta de transformación digital; qué hemos
hecho Durante este trimestre eh que me parece muy importante
que ustedes conozcan hicimos todo pues dimos a conocer los
lineamientos ministerio TIC nos dio a conocer los
lineamientos para hacer la transición del modelo de
arquitectura empresarial pasando de una versión 2.0 a 3.0 ya
el equipo de la alcaldía se encuentra actualizando todo lo
relacionado al modelo de arquitectura empresarial para poder
dejar una propuesta del 40%; por qué es importante
actualizar el modelo de arquitectura empresarial pues porque
es lo que nos permite digamos de alguna manera seguir
avanzando en todo lo relacionado conformación digital frente
a temas de seguridad y privacidad de la información

Muy importante que ustedes conozcan definimos todos los
indicadores al del modelo de seguridad y privacidad de la
información, estamos ajustando todo lo referente a la
política de tratamiento de datos personales, aquí vamos a
hacer una actualización, hicimos una auditoría interna a
todo lo asociado al modelo de seguridad y privacidad y
estuvimos revisando el manual de políticas de seguridad eh
de la información; referente a servicios ciudadanos
digitales muy importante actualizamos 17 tableros de control
asociados a todos los datos que hoy la administración y la
alcaldía brinda a la ciudadanía y estamos trabajando en el
plan de apertura de datos que tenemos que dejarle que es un
documento técnico que se debe dejar pues para que la próxima
administración lo reciba y pueda ejecutar eh a cabalidad
todo lo referente a tema de datos muy importante trabajamos
con la agencia nacional digital y el Ministerio TIC en todo
lo relacionado con la autenticación digital y es para que
los ciudadanos puedan acceder a la página web y se puedan
autenticar y de ahí hacer uso dela carpeta ciudadana eh
referente a, a transformación digital concejales eh 44
proyectos de desarrollo de software aplicaciones o temas de
página web aquí eh digamos no nos encargamos de hacer un, un
inventario de todas las solicitudes que todas las
secretarías nos hacen Eh contarles recibimos cinco bueno
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seis trámites pendientes ya tenemos finalizados cuatro uno
en etapa de entrega y uno en etapa de código; eso qué
significa que todos estos trámites que ustedes ven allí los
vamos a entregar de manera digital de servicio a la
ciudadanía para que todos puedan;

Me permito mencionar alguna contribución por valorización
todo lo referente a la declaración de estampillas para
bienestar del adulto mayor y procultura solicitud de ayuda
humanitaria, solicitud de traslado de cadáveres, una
optimización al concepto de uso de suelo y estamos
trabajando en todo lo referente a la licencia de
intervención del espacio público; eh muy importante esta
última porque va a contribuir pues a lo que se comprometió
el alcalde el ingeniero Juan Carlos Cárdenas que era el
portal único del constructor y este es uno de los trámites
que va asociado al portal único del constructor, eh qué más
hace la oficina TIC eh nosotros registramos todas las
solicitudes de soporte técnico que nos llegan referente a
mantenimiento de computadores, referente a mantenimiento de
impresoras, todo lo referente a apoyo en los temas de eh
correo electrónico, aquí y decirles que de las 1238
solicitudes de servicio, eh pues que recibimos estos eh
fueron atendidas casi en un total de 259 para la Secretaría
de Hacienda, eh referente a la a la gestión presupuestal
presidente para culminar 5 minutos listo eh para culminar
decirle al honorable concejo inicialmente nos habían
otorgado un presupuesto de MIL TRESCIENTOS DIESISEIS
MILLONES ($1.316.000.000); luego por los recursos de balance
eh nos asignaron DOSCIENTOS MILLONES ($200.000.000) es
adicionales para un total de MIL QUINIENTOS CUARENTA Y SEIS
MILLONES ($1,546.000.000) eh en presupuesto definitivo.
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Y ya tenemos compromisos eh de más de NOVECIENTOS OCHENTA Y
SEIS MILLONES ($986.000.000) eh pues comprometidos y lo que
nos hace falta es referente a órdenes de prestación de
servicios, eh el contrato que suscribimos del Data Center y
un, un contrato de los elementos de zonas wifi; esto pues se
va a ver allí reflejado en los temas de la ejecución
presupuestal.

En la gestión contractual ya refiriéndome a los temas
propios de funcionamiento ya lo había mencionado en el
semestre en el informe pasado eh ustedes pueden observar en
el informe lo hicimos al detalle eh vi la relación como nos
lo pidió también eh varios de ustedes en el en el informe
pasado y era que, qué relación a contrato por contrato el
número del proceso el valor de la cuantía y si se encontraba
en ejecución o si se encontraba liquidado o eh ya había sido
terminado eh con estos e Digamos como ustedes observan en,
en pantalla para temas de funcionamiento fueron
aproximadamente 50-59 órdenes de prestación de servicios
estas órdenes están en el informe una a una Cuáles
encuentran en ejecución Cuáles liquidadas eh Dos procesos de
mínima cuantía uno por selección abreviada por compra de
subasta electrónica y dos por acuerdo marco de precios; eh
presidente culminar mencionando la oficina TIC pues viene
ejecutando los proyectos hemos venido eh acelerando todo lo
relacionado con temas de contratación que era lo que había
yo encontrado y que estaba allí pendiente y de esta manera
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eh pues doy eh rendido el informe del tercer trimestre de la
oficina TIC presidente.

PRESIDENTE: muchas gracias ingeniero Nicolás Torres por el
informe del Tercer semestre de la oficina de las tecnologías
y la información de las comunicaciones TIC; para el uso de
la palabra vamos a iniciar con la concejal Luisa Ballesteros
tiene el uso de la palabra por 5 minutos.

INTERVENCION DE LA H.C. LUISA FERNANDA BALLESTEROS CANIALES:
gracias presidente buenos días eh estuve atenta a la
explicación en dónde pues el mapa que nos, nos ilustró pero
sí quisiera saber exactamente eh la ubicación de las zonas
Wifi en la ciudad de Bucaramanga también quisiera tener
claridad el presupuesto que está destinado para el
mantenimiento y sobre todo para presidente qué pena
presidente para reportar director también la asistencia de
la concejal mar sí tratemos de no interrumpir a los
compañeros con el presupuesto que se tiene eh indicado para
la verificación la trazabilidad y también para que las
oficinas de las tic sepa eh la falta de funcionamiento o
cuando están un monitoreo constante de, de ellas yo tenía
bueno ya más o menos nos indicó por qué cuatro de las zonas
wifi no están en funcionamiento pero pues mi pregunta va
dirigida a lo mismo La idea es que la necesidad que tiene la
comunidad que tienen los niños eh de diferentes zonas de
este servicio es bastante alto y va muy relacionado con la
educación y con la calidad de la educación entonces eh por
favor que usted se sirva indicarnos a nosotros los
concejales eh cómo están también eh la verificación
paulatina y la verificación de estos puntos Y por qué Si ya
tienen la identificación de que han sido vandalizados o han
sido eh no están en funcionamiento adecuado Por qué no las
arreglan inmediatamente; también quiero saber de estas 80
zonas Wifi cuáles están en las zonas rurales y si ustedes
tienen eh una un control de que no solamente se tengan las
zonas wifi sino el uso delos estudiantes con respecto a la
calidad de Educación con respecto a cuántas veces o cuánto
de uso de esta conexión wifi tiene que ver con el tema del
bilingüismo Y por último en cuanto al centro digital indique
si a la fecha la totalidad de escuelas Rurales cuentan con
el servicio de internet gratuito información que la idea es
poder verificar en un control político territorial muchas
gracias.

PRRESIDENTE: a usted concejal entonces secretario se
registra la presencia de la concejal Marina Arévalo, y tiene
el uso de la palabra el concejal Carlos Felipe Barajas ah
perdón la concejal María Carolina tiene el uso de la
palabra.
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INTERVENCION DE LA H.C. MARIA CAROLINA HIGUAVITA CONTRERAS:
Ingeniero viendo con, con mucha preocupación el tema de la
calle de los estudiantes porque en gran parte hay muchos
chicos en estas instituciones que necesitan el servicio de
Wifi y no lo hay; al igual que el centro de salud de los
colorados que por debería de ser prioridad por la seguridad
por la salud y por la por la educación, pero quiero hacerle
referencia al parque lineal río de oro donde hay más de 1000
estudiantes que no tienen conectividad hace más de 3 años y
si usted me dice que la idea del Wifi es para las zonas más
vulnerables pues le puedo informar mar que la mayoría de las
personas desplazadas víctimas del conflicto armado interno
en Colombia, hijos de madres de jefe de hogar, personas con
discapacidad, viven en estos sectores y hay ruralidad y no
están teniendo un servicio de internet adecuado entonces si
nos ponemos eh a ver su informe le podría decir lo invito a
que realmente revisemos si hay internet y no hay internet no
hay internet en la ciudad con conectividad no hay, en la
ciudad y no veo reflejado el parque lineal en su informe
cuando de en varias ocasiones se han llamado se ha hecho el
llamado a la atención cuando fue todo el tema de pandemia
que no había la posibilidad de que los chicos eh pudiesen ir
a estudiar pues tampoco había la posibilidad de que
estuvieran conectados porque no había internet muchos niños
perdieron el año, eh ya se imaginará todo los problemas de
violencia intrafamiliar, que también eh por la falta de
oportunidades y por la falta de oportunidades de verdad
porque lo que necesitamos es que usted nos diga podemos
salir a tal parque y funciona el internet pero si nos vamos
a hacer un recorrido téngalo por seguro que ningún lugar o
el 50% no está funcionando entonces sí le agradezco eh
verificarlo en la calle de los estudiantes que es muy
importante verificarlo del colorados porque es un puesto de
salud porque se necesita la educación la conectividad y lo
del parque lineal porque son más de 1000 estudiantes que no
han podido acceder a este proceso gratuito muchas gracias.

PRESIDENTE: a usted concejal tiene el uso de la palabra el
concejal Carlos Barajas.

INTERVENCION DEL H.C. CARLOS BARAJAS HERREÑO: espero que
Carlos Felipe sea por mi hermano, presidente mi hermano que
de la no me voy a confundir con los que se paran en los
semáforos a decir mentiras presidente muchas gracias perdón
si es Carlos Andrés Carlos Andrés es que mi hermano se llama
gal Felipe un cum lauden en de la que le sirve mucho a la
sociedad presidente muchísimas gracias yo creo que le sirve
más que yo presidente muchísimas gracias yo creo señor
asesor de las sí habláramos los 19 le diríamos lo mismo me
queda una duda y, y ojalá no haga las del director de
cultura que di vino aquí dijo mandamos 15 muchachos mandamos
artistas a 15 países y le pregunté a cuáles países y cuántos
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muchachos y no nos contestó resuma que 80 pun activos a me
gustaría saber específicamente y ojalá por escrito no lo
contestara Dónde están los puntos wifi porque al igual que
Carolina y que Luisa Yo he ido a algunos parques de la
ciudad que no están en arreglo y eh Wifi no hay eh cuántos
no sirven porque no le entendí la cifra cuántos no sirven y
por qué no sirven o sea si hay 80 que sirven por qué los
otros no sirven cuál es el problema qué pasa con el
contratista que no los arreglan y tal vez si cobra la cuenta
completa desde hace cuánto no sirven ejemplo nosotros aquí
tenemos más de 800 cámaras en funcionamiento en Bucaramanga
y hay más de 380 que no sirven y se acabó el gobierno de
Juan Carlos y no, no las arreglaron incluso de paso sería
bueno que nos dijera si TIC tiene algo que ver en ese tema
las cámaras o no porque hay muchas cámaras que no sirven me
sumo a mí a la petición de la concejal Luisa los
corregimientos no sirven usted se va el aburrido internet no
hay usted llega aquí a la escuela de la Esmeralda internet
no hay, y llega a varias escuelas entonces el cuento es que
la Esmeralda un pedazo pertenece a Rio negro y otro pedazo a
Bucaramanga, entonces que entonces cómo, cómo es eso del
internet rural además que usted habló ahí de un convenio
explíquenos bien eso porque eh el sector rural es donde más
debería haber internet, qué pasa con las ágoras, hay
internet las ágoras, no hay internet las ágoras, por qué no
hay eso le toca Desarrollo Social, le toca a usted a quién
le toca de las ágoras que en las ágoras no hay internet y
algo que es importante y que eh sí quiero que usted lo deje
aquí que es el lastre que nos dejó Ana Leonor Rueda, la peor
secretaria de Educación que ha tenido eh Bucaramanga que
además de meternos la bolsa mercantil en la secretaría de
educación, nos trajo la deficiencia en el internet los
colegios públicos de Bucaramanga, a hoy a hoy es que tal vez
su merced no sale a los barrios, nosotros sí, a hoy los
colegios públicos de Bucaramanga estamos a 23 de octubre y
los colegios públicos de Bucaramanga no tienen internet, no
hay internet y le pongo ejemplo de varios colegios varios
colegios que no tienen internet sí y si algunos colegios
tienen internet es porque los mismos rectores hacen la
gestión y de su presupuesto sacan para pagar paquetes de
internet, eso no es el deber ser aquí hay un proceso por
3800 millones para suministrar internet yo sí quisiera saber
cuál es la deficiencia Y por qué el año pasado fue tan pocos
los meses y este año no llevamos ni un mes asesor ni un mes
con inter los colegios y yo quiero que usted honre eh su
cargo y le hago meda culpa a los estudiantes de los colegios
públicos de Bucaramanga, porque el alcalde Juan Carlos sale
y entrega aquí en el Santander y en varios colegios se toma
fotos con los muchachos y la muchachas y los niños las niñas
entregando un computador pero eso es como si el, el iPhone
del presidente que es el último el iPhone 15 que tiene
concejal Cristian no tuviera minutos concejal Cristian me
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los minuto no tengo y tiene el último iPhone no así estamos
en los Colegios públicos de Bucaramanga hemos entregado más
de 19,000 computadores y no hay un minuto de internet
gravísimo y ojalá usted tuviera la gallardía de hacer un mea
culpa de eso porque se rajaron ahí en ese tema gracias
presidente.

PRESIDENTE: a usted concejal tiene el uso de la palabra la
concejal Marina de Jesús Arévalo Durán,

INTERVENION DE LA H.C. MARINA DE JESUS AREVALO DURÁN:
presidente gracias señor director excusarme por mi
imprevisto y decirle que venía escuchando su informe para
poder formularle algunas preguntas en las que quisiera que
haya más precisión en esta corporación usted entiende que
todo este tema es un poco jabonoso no y maneja un lenguaje
que si bien quiere el experto desfigurar lo o mostrarlo de
otra manera bien pudiera hacerlo porque son lenguajes
complejos que yo sí quisiera que cuando se presentaran se
presentaran de manera clara y muy precisa en un lenguaje muy
coloquial, tengo la siguiente pregunta usted en el folio 28
de, de su informe habla de 17 centros de analítica de datos
y en el informe que entregó nos habló de la implementación
temporal o transitoria de16 tableros digitales no sé si se
está refiriendo a lo mismo o si se tratan de dos cosas
diferentes, pero en ese mismo sentido quisiera preguntarle
si alguno de estas mecanismos de evaluación digital, está
articulado con el plan de desarrollo porque quiero decirle
que en el plan de desarrollo casi ninguna secretaría casi
ninguna llega aquí con la información conciliada con
planeación en materia de lo que del cumplimiento de las
metas y eso significa que o estamos desarticulados o lo que
todos los la percepción general de la ciudad entiende que el
plan de desarrollo es meramente un cumplido un, un requisito
de orden reglamentario más no una herramienta que de verdad
le sirva a cada secretaría y, y en especial al alcalde para
fijar su norte y marcar una directriz de desarrollo
ejecutivo como debería esperarse entonces ese plan de, de
desarrollo si usted me dice sí uno de esos 16 o estos 17
está articulado me gustaría que nos explicara cómo funciona;
si no está creo que lo mejor que le pudiera dejar la oficina
de las TIC a la ciudad sería entregarle un mecanismo digital
muy flexible muy actualizado pero muy claramente didáctico
para que se pueda entender que le haga un seguimiento pero
de verdad seguimiento al plan de desarrollo en todas sus
metas estrategias programas todo lo que sabemos y con esto
uno la siguiente pregunta usted también habló del
cumplimiento de la estrategia que permita la ejecución de la
política digital del gobierno de Juan Carlos Cárdenas que
esto está ligado a la línea estratégica Bucaramanga
territorio libre de corrupción y instituciones,
instituciones sólidas y confiables pues déjenme decirle que
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un alcalde con más del 70% de desaprobación y con un sin
número de contratos cuestionados y con una bolsa mercantil
instalada en en Bucaramanga que yo creo que no hay un solo
municipio en Colombia que haya contratado más de 200,000
millones de pesos a través de esta modalidad que entre otras
cosas es de las más oscuras que pueda existir Y que además
no fue creada para los propósitos que se tomó aquí en
Bucaramanga y precisamente quería preguntarle en ese tipo de
contratación cómo opera esta eh política digital para poder
evaluar si es que ese tipo de contratación crea un velo
corporativo porque no se puede avanzar y no se puede mirar
más allá de lo que es la reserva o la o la sí la reserva
bursátil como la llaman que mencionan o que o que generan
este tipo de, de modelos de contrato nosotros como
concejales con los 14,680 millones de tele gestión con eso
llegamos hasta un punto y el resto nos tocaba defiéndeme una
contradicción clara y quisiera saber cómo ustedes desde la
eh el desarrollo del mecanismo o desde el cumplimiento que
ya va en el 70% ha logrado resolver este problema a la
ciudad esa es son mis tres preguntas que le agradezco.

PRESIDENTE: no hay más uso de la palabra tienen 5 minutos
para contestar.

INGENIERO NICOLÁS TORRES BOLÍVAR JEFE OFICINA ASESOR: Señor
gracias presidente Bueno referirme a las preguntas de los
honorables concejales la concejal Luisa María Carolina y el
concejal Barajas se refirieron al tema de conectividad en
zonas Wifi quisiera entrar en detalle y explicar este
proyecto En qué consiste a nivel de ejecución nosotros
tenemos 80 zonas digitales operadas por la oficina TIC son
80 zonas, que como mencioné se instalaron a través de la
fibra óptica, se compraron unos accesos en diferentes puntos
y estas 80 zonas están distribuidas en la ciudad, para
referencia y la pregunta que me hacía la concejal Luisa y la
concejal eh María, María Carolina dónde están esos puntos,
porque no los vemos en la página 28 en la página 8 perdón,
del informe de tercer trimestre pueden allí encontrar un
mapa pueden encontrar los diferentes zonas wifi dónde están
ubicadas en la zona norte, en la zona oriente, en la zona de
San Francisco, en el occidente, en la zona centro, cabecera,
en la Concordia y en la zona Sur, estas 80 zonas están eh
distribuidas como les mencionaba en la página 8 y
posteriormente concejal Luis y concejal María Carolina
ustedes van a observar una a una cada zona como se denomina,
Cuántas conexiones ha tenido y al final del semestre,
Cuántas personas se han conectado, algo muy importante y
referente a las preguntas que me hacían tanto el concejal
Barajas y la concejal Luisa referente al tema de
mantenimiento entonces son, son 80 zonas que están
funcionando y esas zonas constantemente eh algunas entran o
dejan de operar bien sea por vandalismo, bien sea por hurto,
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de la fibra o bien sea porque hay remodelación de parques o
hay eh algún tipo de requerimiento en alguno de los lugares
donde están ubicados estos estas zonas wifi; este contrato
de elemento de zonas wifi concejal eh María Carolina se
suscribió hace poquito eh estos elementos de zonas wifi se
compran precisamente para hacer el mantenimiento a estas
zonas, contarles eh en el que dejen de funcionar las zonas
es constante todos los días suele pasar que deja de
funcionar alguna zona, suele pasar que queda alguna o hay
vandalismo y precisamente no habíamos no habíamos podido
hacer reparación de algunas zonas porque no teníamos el
contrato. durante el trimestre suscribimos el contrato y ya
estamos haciendo todo el mantenimiento de estas eh zonas; eh
concejal Luisa referente al monitoreo todos los días hacemos
monitoreo de estas zonas estas zonas están conectadas a
través de un centro de seguimiento que tiene el operador y
que tenemos nosotros en la oficina TIC; aquí tenemos un
equipo de cuatro contratistas dedicados a hacer seguimiento
a las zonas pero adicional ir a campo ir a visitar las zonas
todos los meses visitamos todas las zonas y yo acá quiero
invitar eh concejal Luisa si usted quiere hacemos un
recorrido por las diferentes zonas wifi, que están
funcionando que son más de 70 zonas y que le puedo
garantizar que sí funciona, inclusive aquí al lado en la
plaza tenemos una zona wifi algo que me parece importante
mire las zonas se identifican en su gran mayoría por unas eh
por unas eh imágenes azules que tienen el logotipo de zona
wifi y unos tótem de color morado esos tótem que están allí
que dicen zonas wifi no es que yo me conecte ahí y ahí se
genera la conectividad no son indicativos son ilustrativos
es que en esa zona alrededor hay conectividad o servicio de
wifi y aquí es muy importante estamos trabajando con el
equipo de prensa de la alcaldía para ver si culminaba la
administración podemos mejorar la imagen institucional de
estas zonas; muy importante concejal eh María Carolina usted
me señalaba dos el parque lineal, me hacía referencia ese
parque no estaba concebido inicialmente en el despliegue de
las zonas; de manera que es un parque que no está conectado
con servicio Wifi que en qué s lo tenemos el parque
identificado en el 30% restante recordemos que este es un
proceso que inicialmente planteó conectar 80 zonas pero no
está cubierta toda la ciudad, entonces necesitamos incluir
ese parque que lo vamos a dejar referenciado pero en este
momento le tengo que decir no está conectado ni está
conectado el puesto de salud porque no se consiguieron desde
el inicio eh esos eh parques.
Eh presidente referirme al tema de eh del concejal Barajas
que me decía eh referente a las ágoras, nosotros no somos
responsables del servicio de internet de las ágoras, hace
parte del funcionamiento de los Servicios que presta eh
Desarrollo Social, decirle referente al tema de conectividad
en colegios como lo he reiterado nosotros eh no estamos o no
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somos responsables de adelantar el proceso de conectividad
de colegios es un tema referente o es una competencia que
tiene la secretaría de educación; hay mucho digamos
elementos a referirme en el tema de conectividad en colegios
pero pues es mi colega la secretaria de Educación quien
tiene que referirse el por qué o, o por qué no se adelantó
el proceso sí le puedo mencionar es que los recursos que van
para conectividad en colegios vienen del sistema general de
participaciones recursos que recibe la ciudad
aproximadamente en marzo, mayo y que son recursos que luego
de eso tienen que empezarse a estructurar el proceso, de
manera que eh pues no tengo cómo referirme, sí tiene el uso
de la palabra por 3 minutos listo eh referirme eh respecto
al por qué o la razones por las cuales no se adelantó
nosotros dimos un concepto referente a cuáles eran las
condiciones técnicas que deberían tener estas zonas o estos
digamos o, o cuáles eran los elementos técnicos que debían
cumplir para garantizar a cabalidad al servicio de internet
pero eh nosotros más allá de eso no estructuramos no
adelantamos ni nos corresponde a nosotros eh este eh proceso
referente a las zonas que nos sirven ya mencioné son seis
que están en este momento por servicio de restablecimiento,
una en el parque García Rovira, pues se está adelantando la
obra eh de manera que por eso está o dejó de funcionar y las
otras por temas de vandalismo o de corte de fibra;
finalmente referirme concejal Marina Usted tiene toda la
razón el lenguaje claro es fundamental en un tema que
técnicamente de pronto aquí lo expliquemos no se comprenda
con el mayor gusto podemos hacer profundización referente al
tema seguimos una recomendación suya para el informe
incluimos todo lo referente a la gestión financiera para que
se supera qué contratos estaban ejecutados liquidados o
terminados esa recomendación la incluimos ya en el informe y
adicional usted me hacía referencia si el centro analítica
de datos era lo mismo que el tablero de control entonces el
centro de analítica de datos es uno los tableros de control;
son eh una herramienta que a través de una eh herramienta
que se llama Power bi ai nosotros graficamos los datos de
los diferentes temas esos 16 tableros son sobre temas de
ciudad que actualizamos y que están en, en servicio para
consulta usted me hacía referencia son tableros que le hacen
seguimiento al plan de desarrollo algunos sí algunos no por
qué porque son metas propias de cada secretaría en la que
les hace seguimiento trimestral semestral anual y pues ellos
utilizan estos tableros para incluir en el seguimiento de
metas de plan de desarrollo usted tiene razón en algo y es
sí debería existir un tablero que le haga seguimiento al
plan de desarrollo este tablero se lleva manual y lo tiene
planeación, la secretaría de planeación allí usted va a
poder observar el seguimiento a cada una de las metas, a
cada uno de los indicadores que tiene el plan de desarrollo,
cierro con algo presidente para para culminar y dar
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respuesta a todas las preguntas centros digitales, es
referencia al tema rural 11 colegios están conectados en
zona rural yo quisiera concejales que diferencia una cosa es
el servicio cuando yo voy a la zona rural y que a mí no me
entran los datos o no me entra la señal de celular por
alguno de los operadores y otra es el servicio que nosotros
brindamos de conectividad en algunos colegios 11 colegios
fueron los que a través de la gestión del ingeniero Juan
Carlos Cárdenas Se lograron conectar por 10 años son
colegios que tienen hoy el servicio esos 11 colegios están
referenciados en el informe y esos colegios están
presentando en algunas de las zonas fallas y nosotros
estamos haciendo las visitas para informar al ministerio tic
nosotros como alcaldía no tenemos cómo eh adelantar la, la
el mantenimiento o en los temas de funcionamiento, porque es
un contrato que ejecuta y opera el Ministerio TIC.
presidente eh con esto he dado respuesta en su mayoría a las
preguntas que me formularon.

PRESIDENTE: Muchas gracias,

H.C. MARINA DE JESUS AREVALO DURAN: presidente una moción
perdón me regala,

PRESIDENTE: tiene uso la palabra por un minuto.

INTERVENCION DE LA H.C MARINA DE JESUS AREVAO DURAN: gracias
presidente, eh señor director creo que la el último punto es
importantísimo explicarlo porque la lectura que se hace
desde el sector rural hablo por el sector rural, aunque en
todos hay, hay críticas es que los estudiantes entonces
respóndanme porque se da ese fenómeno; los estudiantes, los
niños, reciben clases sin tener la posibilidad de
conectarse desde su colegio y lo hacen a través de los
celulares de sus papás; entonces explíquenos lo en términos
coloquiales porque esa es la queja ciudadana que hemos
recibido siempre por eso es que la pregunta sobre los puntos
de conectividad del sector rural sobre todo el sector rural
es reiterativo y yo estoy viendo aquí su mapa muy bien
presentado, como dice usted en el folio nueve pero verdad
verdaderamente que la realidad en esos corregimientos
especialmente uno y dos es otra Gracias presidente.

PRESIDENTE: tiene 2 minutos ingeniero.

INGENIERO NICOLÁS TORRES BOLÍVAR JEFE OFICINA ASESOR:
concejal Marina, eh los temas de la ruralidad son muy
importantes sabemos nuestra presencia en las zonas rurales
como le mencionaba nosotros eh la conectividad que llevamos
a la zona rural lo hicimos gracias a la gestión que hizo el
alcalde ante el Ministerio TIC, para conectar 11 escuelas
hay escuelas que no están conectadas en el sector rural y
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que se deben conectar a través de los recursos o del proceso
que tiene que adelantar la Secretaría de Educación entonces
muy importante las 11 escuelas que referenciamos nosotros y
que le hacemos apoyo técnico es decir que la oficina TIC
acompaña en territorio para verificar que esas zonas o esos
eh puntos estén conectados lo hacemos a nivel de observación
y acompañamiento técnico; pero como le decía este servicio
lo presta el Ministerio TIC ahora usted me dirá bueno pero
qué hace la oficina TIC entonces para que le garanticemos
servicios a a los ciudadanos que en última son los que
demandan y pues están constantemente quejándose nosotros
informamos al ministerio adelantamos las mesas técnicas y
vamos con los técnicos a territorio, eh yo le puedo
facilitar con mucho gusto los informes que hicimos durante
el trimestre hicimos dos visitas con imágenes fotográficas,
eh allí esas imágenes eh Y todos los videos que se
recolectan pues dan fe de que el servicio se presta y como
les digo hoy los 11 colegios tienen conectividad eh algunos
con servicio itinerante otros eh con fallas pero hemos eso
es lo que hemos eh nosotros podido adelantar pero sí me
parece importante concejal y es nosotros como ciudad sí
tenemos que seguir expresando la necesidad al ministerio TIC
de mejorar los servicios de voz y datos en zonas rurales y
eso solo se logra cuando hay despliegue y el despliegue es
que los operadores puedan instalar antenas o puedan instalar
infraestructura; de manera que pues ya será competencia de
la próxima administración y nosotros podemos dejar las
recomendaciones de en todo caso,

PRESIDENTE: un minuto concejal.

INTERVENCION DE LA H.C. MARIA CAROLINA HIGUAVITA CONTRERAS:
eh ingeniero es que eh de verdad que a uno le da vergüenza,
revisar y darse cuenta que un sector tan vulnerable no está
priorizado o sea cómo es posible que el parque lineal río de
oro, que asumo estoy hablando de estudiantes en el sector no
que conozco de cifras pero en habitantes eh hay más de
15,000 habitantes y que usted me diga que no está priorizado
y a pesar que yo he ido a la oficina y he hablado entonces
lo que le hablan a uno es chachara, ahí como para sacarlo
del del paso sí, sí lo estamos haciendo ya está el proceso y
vamos para 3 años y usted me diga no voy a dejar ahí como
que el referente para que le pongan atención a, a, a este
parque es bastante vergonzoso y de verdad que entristece, un
eh para mí como líder la parte social que se debería haber
tenido en empatía y en equidad para toda Bucaramanga
gracias,

PRESIDENTE: gracias a usted concejal damos por terminado el
informe de gestión del tercer trimestre de la oficina de las
TIC señor secretario continuemos con el orden del día.



CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA

ACTA CORPORATIVA DE SESIONES

Versión: 02
Fecha:

JULIO 20 DE
2020

Código:
CPOL-FT-01 Serie: Página 24 de

25

FOLIO 24

SECRETARIO: con mucho gusto señor presidente continuamos con
el quinto punto del orden del día lectura de documentos y
comunicaciones; no hay documentos ni comunicaciones sobre la
mesa sexto punto proposiciones y asunto varios no hay
proposiciones señor presidente pasamos asuntos varios.

PRESIDENTE: en varios tiene la palabra la concejal Marina.

INTERVENCION DE LA H.C. MARINA DE JESUS AREVALO DURAN:
Gracias presidente con al por reglamento toca abajo perdón
presidente, gracias eh yo simplemente quería nuevamente
recomendarle a la secretaria del concejo que la semana
anterior, se comprometió que hoy lunes nos daría la fecha de
prórroga que le dio a la Secretaría de Hacienda y a las
demás dependencias que no han entregado el informe de
gestión del tercer trimestre que se les venció el 10 del mes
de octubre y ya hoy estamos a 23 entonces dejar nuevamente
esa constancia y que por favor nos entreguen la fecha nueva
que se prorrogó para en estos casos que necesitamos con
urgencia conocer esos informes para poder analizar
situaciones críticas que está viviendo Bucaramanga en
materia de contratación y de deuda pública gracias
presidente.

PRESIDENTE: no existiendo más uso de la palabra damos por
terminado el orden del día, se levanta la sesión Feliz día
para todos.

Las anteriores intervenciones se encuentran grabadas en
archivo de voz computarizado a la fecha.

Para constancia se firma para su aprobación en plenaria.

EL PRESIDENTE,

JAVIER AYALA MORENO

EL SECRETARIO GENERAL,

WILMAR ALFONSO PALACIO VERANO
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